
【調査項目】
　①学校生活は満足できる状態である。 　②先生はていねいに授業を分かりやすく教えている。
　③先生は、生徒が主体的に学習する場を設けている。 　④先生はいじめや暴力にきちんと対応してくれる。
　⑤学校は人権を大切にした学習をしている。 　⑥先生は生徒一人ひとりに、親身に接してくれる。
　⑦学校は安心して健康で安全な生活が送れる。 　⑧学校の指定物品（制服、体操服、バッグ等）は適正な価格といえる。
　⑨学校は部活動が充実した活動になるよう努めている。　⑩学校は進路など目標を持つことの大切さを教えている。

十分である おおむね十分である やや不十分である 不十分である

令和5年度　教育活動のアンケートの結果より

　2学期末の三者懇談時にお願いをしました本校の教育活動のアンケートへの結果をお知らせいたします。集約結果に続いてアン

ケートからわかることを挙げさせていただきましたのでご確認ください。この結果を次年度の教育活動に反映させていきたいと考えていま

す。なお、小数点以下の数字の表示の関係上、合計が１００にならないグラフがあります。
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②授業内容
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⑤人権教育
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⑦安全な生活

50 

54 

58 

50 

41 

35 

0 

3 

5 

0 

2 

2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職 員

保護者

生 徒

⑥生徒とのふれあい

40 

45 

55 

55 

45 

34 

5 

10 

8 

0 

1 

4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

職 員

保護者

生 徒

⑧朝学習（保護者は指定物品価格）
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⑨部活動
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⑩進路関係
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③主体的な活動



■日頃は楠中の教育活動にご理解ご協力をいただき、誠にありがとうございます。皆様からのアン
ケート結果やご意見を今後の教育活動に反映させ、楠中学校をより良くするために職員一同全力で取
り組んでいきたいと思います。楠中学校の強みは保護者との繋がり、地域との繋がりと考えていま
す。今後ともその強みを活かして誰もが安心して通える学校作りを目指していきます。また、ホーム
ページや通信等で学校の様子を積極的に発信していきたいと思いますので、ご覧いただければ幸い
です。今後ともどうぞよろしくお願い致します。

●設問⑧では、学校の指定物品の価格についてお聞きしました。楠中学校の指定物品については楠町
衣料品組合からすべて購入していますが、概ね適正価格と受け止めて頂いています。実際、市内の他校
と比較すると全体的に安い傾向にあり、昨今の物価高の中で衣料品組合さんにかなり努力をしていた
だいていることをこの場をお借りしてお伝えできればと思います。今後も市内平均価格よりも低価格
での提供をしていただけるようお願いしていきたいと考えています。

【アンケートの結果を受けて　『考察と今後に向けて』】

●学習面に関わる項目（設問②・③）についてもおおむね肯定的な評価の生徒が多く、ここ数年と比較
してもほぼ同じ割合の数値であり、学習に対する意欲が高まっていると感じられます。今後もICT機器
の効率的な活用とともに、すべての生徒が学びへの意欲を持ち続けられるような授業づくりを目指し
ていきたいと考えています。

●人権教育や道徳教育に関わる項目（設問④⑤⑥）についても肯定的な評価が大半を占めています。
特に⑤の人権学習については、98％の生徒が「十分」「おおむね十分」と評価しており、その中でも評価
４「十分」とする生徒の割合も80％近くの数値となっています。昨年度と比較してもほぼ同じ高い数値
を示しており、生徒らが人権学習について肯定的に臨んでいることが分かります。この姿勢を大切にし
て、人権問題を自分事と捉え、今後の人生に活かしていけるような生徒を育てていきたいと考えてい
ます。教職員もこれまで以上に研修を重ね、人権意識を高めて、よりよい人権教育や道徳教育を目指し
て努力していきます。

●コロナ禍も一段落して、以前の学習活動に戻りつつある昨今ですが、設問⑦の「学校は安心して健康
で安全な生活を送ることができる」について、肯定的な意見が大多数を占めていました。今後も生徒、
保護者、教職員、地域との円滑なコミュニケーションを確保し、情報の透明性を高めながら、必要な情
報を適切な形で共有していきたいと考えています。また、 生徒の皆さんが安心して学べる環境を整え
るために、生徒一人一人と向き合い、教職員一丸となって落ち着いた雰囲気で学ぶことができる学校
づくりを進めていきます。

●「学校生活はおおむね満足できる状態である」という生徒の割合が90％近くですが、「やや不十分」
「不十分」と答えた生徒の割合も１０％です。このような学校生活に不安や心配を抱えた生徒を見過ご
すことなく、教育相談の充実や普段の学校生活での見守りと声掛け、やりとり帳の活用などあらゆる手
段を用いて生徒一人一人への理解に努め、保護者の方々との連携を取りながら、学校全体、組織とし
て対応していきます。

●昨年度と同様に、多くの分野の質問に対して肯定的な評価の割合が高い状態を維持できています。
否定的な評価も少なく、日頃学校が取り組んでいることに対しておおむね満足していただけているの
ではと考えています。しかしながら、グラフの上では、学校生活への不満を持つ生徒が存在することも
事実であり、生徒一人一人に寄り添い、今までよりも更にきめ細やかな対応の必要性も痛感していま
す。保護者の皆様や地域の方々、関係諸機関との連携を密にしながら、誰もが安心して通える楠中学校
を目指して、更なる改善を続けていきたいと考えています。


